PROGRAMA LISTA 1 DE INVESTIGADORES FORMADOS (IdIHCS)
Estimadas y estimados colegas, 

L@s investigador@s integrantes de la Lista Nº 1 queremos hacerles llegar algunos objetivos y acciones que proponemos intensificar desde el Consejo Directivo del IdIHCS, destinados a consolidar el desarrollo del Instituto y fortalecer su inserción en el entorno científico, educativo y social, tanto de la región y de nuestro país, como de diversas redes de carácter internacional, anclado en el contexto de la pandemia y la postpandemia.  
Estas iniciativas para el período 2022-2024 parten del reconocimiento del trabajo desarrollado por la totalidad de l@s integrantes del instituto y de nuestros representantes en el ámbito del Consejo Directivo, en articulación con las políticas científicas nacionales promovidas por el Ministerio de Ciencia y Tecnología y el Conicet, desarrolladas desde la Dirección del IdIHCS, y en el marco de un proyecto compartido de Facultad, en el que se canalizan las iniciativas, expectativas y voluntades plurales del conjunto de los actores que integramos la FaHCE. 
Asimismo, destacamos que estas propuestas continúan la práctica de un fructífero diálogo construido con l@s investigador@s en formación y l@s integrantes de la Carrera del Personal de Apoyo a la investigación del CONICET,  que participan con sus respectivas representaciones en el Consejo, con quienes mantenemos consensos fundamentales orientados al crecimiento y consolidación de las actividades de investigación del IdIHCS, en el marco de una estrecha colaboración entre los Centros, Laboratorios, Áreas, Programas, Proyectos y Grupos de Estudio. 
En la etapa actual el desafío mayor es sin lugar a dudas llevar a cabo el reposicionamiento del sistema científico-tecnológico en el contexto postpandémico, que conlleva a su vez la necesidad de sostenerlo y consolidar su expansión, a partir del cumplimiento de un papel activo –a escala local, regional y nacional. En tal sentido, resulta necesario subrayar que nuestra participación en el Consejo Directivo del IdIHCS, en concordancia con nuestros colegas del Consejo Directivo de la FaHCE, y con nuestros representantes ante el Consejo Superior de la UNLP, se orienta por los siguientes principios: 

- Promover el derecho a la educación y la educación pública, gratuita y de calidad; 

- Trabajar permanentemente en pos de la igualdad y equidad de género, tanto en el ámbito del IdIHCS, de la Facultad, de la UNLP, como en la sociedad en general; 

- Promover el respeto y el diálogo en la diversidad; 

- Defender de manera irrestricta los derechos humanos y las luchas y las políticas que contribuyan a su ampliación y consolidación; 

- Sostener la relevancia de las Humanidades y las Ciencias Sociales en el campo de la producción científico-tecnológica y sus aportes a la sociedad, la cultura y las políticas públicas. 

En función de estos principios queda conformada una agenda a abordar en el próximo período del Consejo Directivo, donde destacamos –aunque no de manera excluyente- las siguientes cuestiones: 
1. Fortalecimiento de la investigación:

* Consolidar las líneas de investigación existentes y promover líneas que se definan como estratégicas y de vacancia a partir de investigaciones inter y transdisciplinarias;
* Desarrollar el Proyecto Institucional (PUE) “Heterogeneidad social, conflictos sociopolíticos y políticas públicas en el Gran La Plata”.

* Consolidar el establecimiento de redes de investigación internacionales;
2. Desarrollo Institucional: 
* Consolidar la identidad institucional del IdIHCS;
* Desarrollar una nueva página web; 
* Fortalecer la integración de investigadores UNLP y CONICET; 

* Fortalecer institucionalmente la representatividad de los investigadores formados, en formación y personal de apoyo en el Consejo Directivo del Instituto;
* Intensificar las conexiones con los institutos integrantes de CCT La Plata y con los institutos de temática afín en las distintas regiones del país; 
* Aumentar la visibilidad académica de la producción de nuestros investigadores a través de la difusión de publicaciones científicas, la proyección internacional de las actividades y la constitución de redes institucionales de investigación;
*Promover la transparencia y publicidad de los criterios de evaluación de candidatos a becarios e investigadores de carrera; de definición de las prioridades temáticas y por área; y de designación de las comisiones evaluadoras, en relación a la especificidad disciplinar de los campos de estudios desarrollados en nuestra Facultad. 

 * Propiciar un mayor seguimiento de las actividades y decisiones del Consejo Directivo del IdIHCS a través de canales internos de comunicación con los investigadores, becarios y personal de apoyo.   
3. Promoción del personal del Instituto:

* Incrementar el plantel de investigadores; 

* Ampliar el número de becarios; 

* Aumentar la planta administrativa y del personal de apoyo; 

4. Promoción de actividades de extensión, vinculación y transferencia 
* Establecer vínculos de colaboración con actores estatales y sociales a fin de producir conocimiento orientado a la resolución de problemas de la agenda pública nacional, provincial o municipal; 
*Desarrollar proyectos de transferencia en problemáticas tales como la educación, la violencia, la marginalidad, el género, entre otras líneas vigentes a través de la generación de conocimiento original y de peritajes lingüísticos, históricos, antropológicos o asesoramientos bibliotecológicos.
5. Infraestructura y equipamiento: 
* Acondicionar los espacios del nuevo edificio del Instituto con el propósito de que cumpla con las necesidades administrativas, de gestión académica, de investigación y de espacios para reuniones científicas, como así también del equipamiento tecnológico indispensable.
La Plata, 25 de octubre de 2021.
