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Revisitando las violencias del presente y del pasado reciente

Fecha: 03/12/2018
Lugar: Universidad Nacional de La Plata, Edificio Karakachoff (calle 48, entre 6 y 7), Aula 307. 
Horario: 10-16hs

Palabras de apertura: 10hs, Dra. Patricia Flier (FaHCE-UNLP)
Expositores: 
Bloque N°1: 10:30hs-12hs
Dr. Emanuel Rodríguez Domínguez (Centro de Estudios Antropológicos, Facultad de Ciencias Políticas y Sociales, Universidad Nacional Autónoma de México), Pluralismo político y repertorios de acción violentos en los procesos electorales de la Ciudad de México.
[bookmark: _Hlk530042977]Dr. Iván Francisco Pórraz Sánchez (Grupo de Estudios de Migración y Procesos Transfronterizos, Departamento de Sociedad y Cultura, El Colegio de la Frontera Sur, ECOSUR-CONACyT, Unidad Tapachula, Chiapas, México) Revisitar las violencias del siglo XXI en El Salvador: Ser joven en tiempos inciertos.
[bookmark: _Hlk530042994]Dr. Enrique Coraza de los Santos (Grupo de Estudios de Migración y Procesos Transfronterizos, Departamento de Sociedad y Cultura, El Colegio de la Frontera Sur, ECOSUR-CONACyT, Unidad Tapachula, Chiapas, México) Violencia y movilidad forzada: comparando casos en Centroamérica, Honduras-El Salvador-Nicaragua.
Bloque N°2: 12hs-13hs
Mtra. Angélica Pineda-Silva (Centro de Pensamiento FARC, Universidad Nacional de Colombia) Colombia en el ojo del huracán. Apuntes para la construcción regional de memoria histórica.
Dra. Lorena Cardona (CONICET/UNLP), ¿Nos echarán la culpa? De la Violencia partidista al antisemitismo local en Colombia. 

Almuerzo: 13hs-13:45hs
Bloque N°3: 13:45hs-14:45
Dr. Octavio Di Leo (Universidad de Yale, EEUU), Reconciliación en sociedades divididas: lecciones y desafíos.
Lic. Andrea Raina (UNLP) y Dr. Juan Luis Besoky, (CONICET/UNLP) Entre la violencia política y la política violenta. Actores emergentes en el contexto represivo argentino (1966-1976).
Presentación del libro (15hs): Procesos migratorias en la Centroamérica del Siglo XXI. Presenta la Dra. Patricia Flier. Comentan el Dr. Enrique Coraza de los Santos y el Dr. Iván Francisco Pórraz Sánchez


Organizado por: 
Doctorado en Historia (FaHCE), 
PIEMMER (Programa Interinstitucional de Estudios sobre Memorias, Migraciones, Exilios y Refugios, IdHICS-CONICET/UNLP)
Proyecto de Incentivos “La Historia Reciente y los usos sociales del pasado: militancias, etnicidad y políticas de la memoria desde/en América Latina” (FaHCE-UNLP).
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